

ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ – ВАРНА

УВЕДОМЛЕНИЕ
за инвестиционно предложение

от
ЕТ “Стронг-Тихомир Георгиев”, ЕИК 124021566
гр. Добрич, ул. "Ропотамо" № 32, вх.А, ап. 1

Пълен пощенски адрес : гр. Добрич, ул."Ропотамо" № 32, вх, А, ап. 1

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): **0888/600 703, daga_georgievi@abv.bg**
Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Тихомир Георгиев

Лице за контакти: Тихомир Георгиев, тел: **0888/600 703**

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЕНОВА,

Уведомяваме Ви, че ЕТ “Стронг-Тихомир Георгиев”, има следното инвестиционно предложение:

"Изграждане на дестилерия за етерични масла"

Настоящото Уведомление е в изпълнение на писма с Ваш изх. №№ 32-00-3338(A1) от 28.08.2019 г. и 92-00-3054 от 31.07.2019г.

Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението:

Инвеститорът има намерение да изгради дестилерия за етерични масла. ИП ще бъде реализирано в Стопанския двор на с. Преспа, общ. Балчик, обл. Добрич. Инвестиционното предложение е ново. В дестилерията ще се извличат масла от собствена и закупена от други производители суровина. Етеричните масла и флоралните води ще се съхраняват в подходящи съдове в складове до реализирането им на пазара.

Инсталацията ще бъде монтирана в съществуващо хале решена, като метална конструкция – стоманен носещ скелет от рамки, столци и противовеетрови връзки. Стените и покрива са от ламарина с PVC покритие.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч.

ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Дестилацията е метод, приоритетен за извличане на етерични масла от цветни и тревни култури. Представлява процес на разделяне на течни смеси под парен натиск, кондензация на парите, охлаждане на кондензата и събиране на дестилата. Параметрите на пара и вода се регулират автоматично. Етерично-маслената култура (лавандула, маточина или др.) се поставя в дестилационния съд. От парните котли се подава пара в долната част на дестилационния съд. Парата извлича етеричните масла от суровината и във вид на пароводна смес постъпва в кондензатора, където кондензира. Кондензата постъпва във флорентинския съд, където на принципа на гравитацията етеричното масло се отделя от водата. Кондензатора се захранва с охлаждаща вода посредством затворена система с водохладяща кула. Отработената суровина се складира на площадка. Парните котли се захранват с нафта. Водата постъпва от водопроводната мрежа на ВиК. Извлеченото етерично масло се филтрира и с отделената флорална вода се съхраняват в подходящи съдове.

Инсталацията ще работи с 15 броя дестилационни апарати, от които 3 бр. по 5 m³, 10 бр. по 8 m³ и 2 бр. по 7 m³).

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Няма връзка. Инвестиционното предложение е ново. Дестилерията ще се изгради на собствена площадка – съществуващо хале.

4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Инвестиционното предложение ще бъде реализирано в имот с идентификатор 58270.501.296 по КККР на с. Преспа, общ. Балчик, област Добрич. Поземленият имот, собственост на ЕТ "Дъга-Георгиеви-Георги Георгиев" е урбанизиран с НТП. За стопански двор. Всички дейности по изграждането на дестилерията ще се осъществяват в рамките на имота.

ПИ не попада в границите на защитени територии по смисъла на закона за защитените територии. Не е в близост и не засяга обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство.

Не се очаква трансгранично въздействие.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или

подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Необходимите водни количества са за производствения цикъл и за битови нужди. Ще се водоснабдява от водопроводната мрежа на населеното място.

В горепосочения имот, ще се изгради дестилерия за етерични масла. За работата на съоръжението ще се ползват 2 бр. котли, работещи с дизелово гориво, което ще се съхранява в надземен резервоар с вместимост 25 m³.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Работата на дестилерията не предполага емитиране на вредни вещества. Освен това трябва да се отбележи, че няма да има заустване във воден обект и флоралната вода няма да има контакт с други води.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

За технологични нужди ще се експлоатира Парен Котел № 1: тип КПН/Г 3000/8 - „Промислена енергетика“ с номинална топлинна мощност 2,443 MWth и Парен Котел № 2: тип ПКМ 2,5 – „Котлостроене“ с номинална топлинна мощност 2,443 MWth. Емисиите от двата котела се изпускат организирано в едно (общо) изпусkaçо устройство (комин). От дейността на дружеството не се очакват други организирани и неорганизиран източници на емисии. Очакваните емисии от производствения процес ще бъдат минимални, поради сезонния характер на дейността. В нормативно определените срокове ще се извършат собствени периодични измервания, протоколите от които ще бъдат предоставени на съответните институции.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

а) Строителни отпадъци:

Строителните отпадъци ще са незначителни и по време на строителството ще се насочват към посочена от общината площадка.

По време на строителството, се очаква формирането на следните видове отпадъци:

- Битови отпадъци от персонала извършващ монтажа на обекта;
- Строителни отпадъци – изрезки от тръби и др.;
- Метални и дървени отпадъци;
- Хартиените, картонените и пластмасови опаковки;

б) Битови отпадъци:

Твърдите битови отпадъци по време на изграждане на инсталацията и експлоатация на обекта ще се събират разделно и ще се извозват от лицензирана фирма до регламентирано депо. Ще бъдат поставени съдове за събиране на отпадъци по време на експлоатацията, които ще се обслужват от системата за сметосъбиране на населеното място.

в) Производствени отпадъци:

Генерираните растителни отпадъци от дестилерията, ще се извозват от лица със съответни разрешителни документи до посочено от община Шумен депо или претоварна

станция.

9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

По същество отпадъчни води ще се генерират само битови от работещите на обекта. Ще се събират във водоплътна изгребна яма.

Водите от работата на дестилерията представляват смесен дестилат вода и масло. Маслото се отделя от водата, за да се използва по предназначение извън дестилерията. Водата се нарича флорална. Събира се в подходящи съдове и се съхранява до реализация на пазара. Евентуално нереализирани количества и образувани отпадъчни води, ще се съхраняват в плътен черпателен резервоар с обем 50 m³ и ще се извозват с лицензиран транспорт до най-близката ПСОВ.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

На площадката на предприятието ще са налични следните опасни вещества, които попадат в Приложение № 3 на Закона за опазване на околната среда – ЗООС:

- дизелово гориво – ще се употребява като гориво за работата на котлите и ще се съхранява в резервоар с вместимост 25 m³ (22,75 т). Дизеловото гориво е поименно изброено в Част 2 към Приложение № 3 на ЗООС, с пределни количества 2500 т за нисък и 25000 т за висок рисков потенциал. Количеството на дизеловото гориво, което ще е налично в дестилерията е 22,75 т и е много под пределните за нисък и висок рисков потенциал.

- етерично масло от римска лайка – попада в Раздел Р, Р5в на Част 1 към Приложение № 3 на ЗООС, с пределни количества 5000 т за нисък и 50 000 т за висок рисков потенциал. На територията на дестилерията ще са налични до не повече от 50 кг. от веществото.

- етерично масло от безсмъртниче – попада в Раздел Е, Е2 на Част 1 към Приложение № 3 на ЗООС, с пределни количества 200 т за нисък и 500 т за висок рисков потенциал. На територията на дестилерията ще са налични до не повече от 50 кг. от веществото.

Предвид гореизложеното предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал, както по поименно изброени вещества, така и по попадащи в категории на опасност от Част 1 на Приложение № 3 на ЗООС.

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС.

II. Друга информация *(не е задължително за потъване)*

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС,

.....
се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):
.....

Прилагам:

1. Документи, доказващи уведомяване на съответната/съответните община/общини, район/райони и кметство или кметства и на засегнатото население съгласно изискванията на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, приета с Постановление № 59 на Министерския съвет от 2003 г.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомятеля:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ мащаб.

4. Електронен носител – 1 бр.

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

Дата:.....

Уведомятел:.....

(подпис)